
М. 168. Львів, четвер дня 3. (16.) серпня !306. Річник X

в Австриї:
яв. пі лий рік .. .. . 20 пер.
ІГ ІІ1В року .. .. .. 10 вер>
на чверть раку .• о кор.
а ;  м ісяц ь  . .. 1'70 мер.

За границею:
цілий рік . 16 рублів

або 36 франків 
я* пін року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

Передплата
в* >ЄУСЛАНА< виносять;

«Вирвеш ки очп і душу ми вирвеш: а не вовьмеш кішостм і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска,» — З Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шашкевича.

Еихидить у Львзві що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о б '|, год. пополудня.

Рздакцма, аднгнїстрацмя і 
екснедипия «Руслана» під 
ч. і. пд. Двмбровсхегв (Хорун- 
щннм). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сялипіе 
на попереднє застережене.— 

Реклямациї неонечатанів 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки. а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки

(+ )  Внутрішнє положене в Росиї 
представляє ся в теперішній хвилі в виді 
страшного безвиглядного розладу і ніхто 
не може иредвидіти, що може стати ся 
завтра. Ніхто не сподївав ся, що розвя- 
зане думи доведе до - таких нечуваннх 
подій. Керманичі Росиї втратили вже 
всяке розумінє справи і дбають лише 
про свою особисту безпечність. Они чи
слять все ще на вірність війска і від ча
су до часу виносять малого наслїдника 
престола перед вибрані полки, щоби тим 
способом розбудити у них прихильність 
до династиї, хоч в найблизшім окруженю 
царскім були прояви різких бунтів вій- 
скових. Виравдї повело ся сї бунти до
волі легко усмирити, а урядовці просла
вили се яко великі побіди, але тверезі 
уми не можуть всего того вважати від
радними подіями. Ще доволі живо сто
ять у тямцї всіх кроваві події минувшого 
літа на Чорнім морі або минувшої зими 
в Москві, а з того часу відносини у вій- 
ску ще погіршили ся. Від часу до часу 
то тут, то там вибухають бунти війскові, 
як н. пр. в Скеаборґу, в Кронштадї а 
кари, які опісля виконувано над винни
ми, не лише не успокоюють, не усмн- 
рюють, а навпаки викликують ще більше 
невдоволенє і розбратонанє. Страчених 
уважають мучениками ідеї, а їх кров 
кличе о пімсту на тих керманичах дер
жавних, що з таким холодом виконують

сі кари і затратили вже зрозумінв звязи 
між причинами а наслідками сих подій.

Сі кріваві події посеред війска від
вернули були на хвилю увагу від споми
нів про думу, а тепер уже й урядові 
дневники перестали накидати ся на ду
му. Мабуть хоч перегодом зрозуміють, 
що всеж таки дума була тим чинником, 
котрий лагодив внутрішні відносини. За- 
мітно, що як раз проти найповажнїйшого 
сторонництва констнтуцийно-демократи- 
чного прихильники самовлади найбільше 
лютують і нищать їх дневники (РІ.чь, 
Страна, Равенство). Наколиб керманичі 
Росиї були позволили довше остати ра 
зом зібраним у Віборґу думцям, певно 
їх ухвали і поклик до народів булиб 
вийшли лагіднїйші післа довшої розваги. 
А тепер сей поклик нищений всїми мо
жливими способами, якими орудує полї- 
ция, став забороненим овочем, за котрим 
жадібно сягають і сей поклик тепер по- 
являє ся і розповсюджує ся в ріжних 
редакциях. Мимо заборони розходять ся 
тепер ріжнозвучні поклики до народу, до 
війска і т. и.

Супроти всего того повинен би Сто
лиці» виступити з проголошенєм своєї 
проґрамн (і він се вчасти зробив), одначе 
сегодня ніхто вже не вірить в ніякі при- 
реченя властий, котрі явно змагають до 
удержаня самодержавія. Тепер уже за- 
іменовано ґенералїссіма війска, отже не
далеко вже й до війскової диктатури 
і бажалоб ся очевидно вернути до лю
бого самодержавія, хоч міродатні круги 
видно не числять ся з тим, що така бу

дівля може нараз завалити ся і все по 
гребати під своїми звалищами.

Вже у власнім своїм інтересі керма 
ничі Росиї не повинні йти сею дорогою, 
якою прямують від розпущеня думи. Они 
все голосять стару пісоньку: перше вти
хомирене а відтак реформи. Так говори
ли Булиґін, Дурново, Ґоремикін а тепер 
Столипін і не осягнули свого бажаня, бо 
топтали ногами обіцянки царских мані
фестів, а всякі їх розпорядки, накази і 
все постунованє виявляли їх віроломність. 
Навіть церкви ужили до полїцийної служ
би і приневолили владик і сьвящеників 
з проповідниць голосити політичні роз
порядки і проклинати безбожну, нроти- 
царску думу. В усім тім виявив ся оче
видно дух Побздоносцева, щоби ужити 
церкви для проголошувана царских роз
порядків.

Тимто можна вважати відрадною про
явою сю обставину, що навіть такі умір- 
ковані мужі, як ґр. Гайден, Львов, Ґуч- 
ков, Стахович, Коні і нроф. Віноґрадов 
не вступили до міністерства Столипіна. 
Видно, не наспіла ще нора, щоби утво
рити таке прзвительство, котре би оперте 
на довірю народу, покликане зпоміж єго 
заступників, а заразом обдароване доні- 
рєм Корони могло тим способом осягну
ти потрібну повагу і силу. Відмова всту- 
пленя до міністерства навіть таких умір- 
кованих мужів стає певним доказом, що 
в Росиї є вже люди з політичним нере- 
конанєм, котрі не дадуть ся ужити яко 
сліпі орудия до негідного діла. Ходять 
вісти, що навіть Столипін згодив ся був

Видавцї і ми.
Панове видавцї! Подаю Вам до ві

домості!, що, хоч я музику дуже люблю, 
але я не знаю читати нот, не маю голо
су до сьпіву і позваляю собі сьпівати 
лише в лісі або в поли; дома не маю 
фортеляну ані особи, що вміла би на нїм 
грати, — отже ноти що Ви мені без за
мовлена посилаєте, щоби я їх купив, ро
блять мені лише клопіт. Коли не забуду 
їх відослати Вам, то я повинен заплати
ти. А заплативши за ноти, я повинен на 
старі літа навчити ся їх читати, повинен 
купити собі фортепян і грати — а всего 
того я не можу зробити, бо маю богато 
иньшої роботи, а на фортепян не маю 
гроший. Не гнівайте ся за се слово і не 
посилайте мені вже нот ніколи, коли я 
сам о то не прошу.

Відзиваю ся також до того мило 
сердного видавця, що неирошений о то

прислав мені поезиї Прокопа Вирвидуба 
п. з. Д ія  м е н т и  разом з портретом ав
тора. Автор дуже мені сподобав ся з ли
ця: чуприна прекрасна, погляд дуже по
етичний, краватка кольосальна, а підпис 
замашистий. Якийсь молодий хлопака —  
ще богато можна но нїм сподївати ся. Я 
прочитав кілька єго любовних поезий, 
довідав ся, що Стефця єго не любить і 
що він з тої причини .через милу хоче 
іти в могилу* *. Дуже мені жаль много- 
надїйного автора і я міркую собі, що єго 
або в жолудку болить, або він давно не 
купав ся, або він пє за богато пива і 
чорні кави. Аби єму в тім великім горю 
помогти, я післав би єму дуже радо з 
десять корон на лікаря або на купіль, — 
я радив би єму найбільше зимні купелі, 
проходи, квасне молоко і стане при від
чинених вікнах уже від 9. години вече- 
ром — але не знаю, де він живе і що 
він за один. Тому звертаю ся зі словом 
до п. видавця і накладчика Д ія м е н т ів .

Пане, се проста безличність, вимагати за 
сї діяменти 2 К 40 с! Я таких діямен
тів не потребую і не можу їх розріжни- 
ти від гладженого шкла. Ви продавайте 
їх шклярям, щоб мали чим шиби краяти, 
а не мені, коди я Вас о то не просив. 
Чи Ви не знаєте, що за 2 К 40 с можна 
мати нові підошви до старих черевиків ?

* *
*

Я раджу всім, що дістають з почтн 
незамовлені ноти, поезиї і т. п., аби за
стерегли ся в часописях против такої 
напасти. Се потрібно зробити, бо видав
ці грозять прилюдно, що будуть оголо
шувати імена тих, котрим післали свої 
виданя, а не дістали гроший. Таке чи
тав я недавно в одній рускій ґазетї, а 
що і я також діставав нераз ріжні ноти, 
діяментові поезиї і страшні драми, котрі 
зовсім не годили ся ні для моєї голови 
ні для моєї бібліотеки, то я собі вже 
здавна гадаю, що тут щось діє ся недо-
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уже на услівя поставлені згаданими вго
рі мужами перед встуиленєм до міністер
ства, одначе Трепов перебив усе. Було 
би се новим доказом, що упір в найблиз- 
шім царскім окруженю великокняжім ще 
не переломаний і що Росин довго ще бу
де приневолена страдати.

З того страшного заколоту і розладу 
можливий лише такий вихід, щоби Росин 
щиро вступила на конституцийну дорогу 
і покинула сю блуканину крутими стеж
ками, які повертають до самодержавін і 
якими всі міністерства ходили від намят- 
ного 17. жовтня, а навіть підчас обрад 
державної думи. Ще тепер скликане ду
ми в давнім складі і покликане зпоміж 
єї членів міністерства, котре би було по 
середником між Короною а народом, мо
гло би довести до втихомиреня і уладже- 
ня внутрішних відносин. Певно, що се 
немило признати ся до поспішно зробле
ної помилки, але в конституцийних дер
жавах вина за похибки спадає на міні
стерство. Скоре скликане думи могло би 
причинити ся до уздоровленя державних 
фінансів і піднесена кредиту, а до того 
певно не дійшло би до задуманого наки
нена нового виборчого закона.

Окрім того повинно би правительство 
зовсім залишити нещасливий спосіб вти
хомирювана, а в дїйсности підбурювана 
і роздратовувана проти себе всеї суспіль- 
ности, бо всяке гноблене з підмогою по- 
лїциї і війска не веде до ніякого успіху. 
Колиж правительство не залишить свого 
поступованя, то може довести до страш
них наслідків.

Товаристві Р у ш  Бурса ревігана і прош
итою у Львові.

(Рік адмінїстрацийний 1905).

(Конець).

Від заснована бурси, то є від вере
сня 1899 року до кінця 1905 року помі
щених в ній було 84 питомцїв. З того 
укінчило ц. к. школу промислову 13, 
т. є. 5 слюсарів, 2 столярі, 3 різьбарі,

ладне. Правда, я не бою ся, що мене 
надрукують, бо все поплатив, але я не 
можу забути одної драми, що мене до
вела до великої втрати. Я прочитав о- 
дин акт і з великого одушевленя як 
шпурнув^книжкою, то збив велике зер- 
кало. З того часу хочби на книжці сто
яло написано »Мої м і ’л їо н и *  з пор
третом автора, я не хочу тих мілїонів 
бачити у себе і звертаю їх видавцеви. 
Алеж може так скласти ся, що я ті мі- 
лїони кину в куть і як на смерть на 
них забуду. Бо сеж відома річ, що мо
жна бути дуже порядним чоловіком і не 
любити довгів, а проте забути якусь там 
прислану нісенітницю. Трафляє ся се і 
в найліпшій фамілії, бо на жаль прихо
дить ся чоловікови нераз дещо пильнїй- 
ше памятати, ніж займати ся відсиланєм 
незамовлених річий.

(Конець буде)

2 малярі і 1 рисівник килимів; визво
лило ся в варстатах і склепах 12, т. є.
3 слюсарі, 1 столяр, 2 різьбарі, 1 пе- 
зеплетник, 2 бронзівники, 1 друкар і 2 
крамарі — разом отже покінчило науку 
25 хлопців; 10 хлопців перейшло на удер- 
жанє до майстрів, у котрих побирають 
науку, т. є. 2 бронзівники, 3 кравці, 2 
столярі, 1 слюсар, 1 кафляр і 1 торго
вельник; 32 позістало в бурсі на рік
906, а то 8 слюсарів, 6 столярів, 2 ма

лярі, 3 різьбарі, 4 переплетники, 1 брон
зівник, 1 кафляр, 4 кравці, 1 токар зе- 
лїза і 2 торговельники; 15 відійшло*2 торговельники; 15 ~Н ’ від коли збільшило ся число питомцїв,
З рІЖНИХ причин ВІД бурси незалежних' ЇППО -- ;г 1 і то від 1903 року, приходи в великій мі-
а 2 зістало звільнених за зле поведене.' ■ , • Гі! рі не покривали розходів. Приходи за
Іоза бурсою у майстрів приміщено за

старанєм заряду бурси 18 хлопців, з ко
трих 6 вже визволило ся, т. є. 2 шев
ці, 2 кравці, 1 коваль і 1 друкар. Хара
ктеристичним є, що у хлопців, зголошу- 
ючих ся до нашої бурси, рідко можна 
подибати охочих до пекарства, різництва, 
масарства, цукорництва, мулярства, шев
ства і голярства, хотяй сего рода руских 
земісників особливо у Львові маємо ду
же мало або і зовсім не маємо. Згадати 
треба, що і найвисша власть автономі-

сі роки після своїх родів представляють
ся як с л і д у є :

В році вкладки
членьскі

добро
вільні

Субвен
ції!

виділів

субвен
циї 

това
доплата
питомцївжертви повіт. риств

1901 420 66 1 459 49 360 — 415 - 468-30

1902 22234 5 658-71’) 434-80 415*— 897-50

1903 275-83 1.606 02і) 705-— 60817 1.338 69

1904 175 — 2 307-183) 445-— 1.284 24») 2.509-—

1905 542-— 1.445*96 865-— 601-25 2.933-08

В сім році дісталисьмо 5.000 су-
чна, виділ краєвий, признав но части бвенциї. з льотериї.
нашу інституцию за хосенну, бо передав! 8) В добровільних жертвах з року 
нам в минувшім році двох питомцїв на 1903 на квоту К 160602 є принагідний
удержане (оба сироти по селянах), за ко
трих платить належитість з фонду сиро- 
тиньского.

З поміщених в бурсі 32 питомцїв ’ 1904 на квоту К 2207 19 є запис бл. и. 
18 учащало до ц. к. промислової школи Брм. Бурачиньского К 400.
а 14 побирало науку в закладах прива
тних. З того числа було 19 синів рільни
ків або зарібників, 5 сиріт по рільниках, 
а 7 синів учителів, екзекутора, побере
жників і ревізора худоби.

Поза фаховим образованєм в про
мисловій школі або у майстрів учать ся 
питомцї в означених годинах музики під 
наглядом учителя п. Петра Стрікса, а в 
вільних від науки хвилях занимають ся 
відповідною для себе лектурою Від часу 
до часу дають пописовий вечерок в сали 
товариства руских ремісників »3оря«, на 
котрім виступають з 'своєю орхестрою, 
співами і деклямациями і учащають на 
безплатну науку ґімнастики до Товари
ства »Сокіл«. Бурса має тепер поміщене 
в каменици при площи Стрілецкій ч. 2, 
а господаром в ній єсть член Ради Това
риства і майстер столярский п. Антін 
Оприск. Помочи лїкарскої удїлює питом 
цям вже від заснованя Бурси цілком без- 
інтересовно Вп. Др. Евген Озаркевич.

Подрібний виказ приходів і розхо
дів за рік 1905 представляє ся, як 
слідує: Приходи: Вкладки членьскі 542 
К. Добровільні датки 1.445'96 К. Суб- 
венция сойму і рад повіт. 865 К. Суб- 
венция товариств 601 25 К. Доплата 
питомцїв 2.933 08 К. Процент від ульо- 
кованого капіталу 50297 К. Ра
зом 6.890 26 К.

Розходи на удержанє бурси виносили
8.317 88 К. Зіставивши суму приходів з охотою до житя і иідприємчивости та з 
сумою розходів в тім році, отримаємо' повною мошонкою заощадженого гроша, 
недобір на квоту К 1.427 62, котрий по- Знаємо приміри, що в тих місцевостях, 
крито з готівки з літ погіередних. ' де на перший раз виїхало заледви кіль-

Темно розвою інституциї характери- канайцять осіб на заробітки, на другий 
зує низше наведена табелька приходів рік вибрало ся вже коло сотки, а сего 
і розходів за всі роки: року понад двіста. І нарік, як запевню-

Число Загаль Загаль
Рік ний ний Недобір

питомцїв прихід розхід внжка-

1899-1900 — 5.755.20 — — 5.755-20

1901 11 3 450-39 3.362 18 — 83-21

1902 15 9.990 55 4-768-82 — 5 281 73

1903 27 4 99095 7 05923 2 068-30 —

1904 28 6.85Г58 8.181 07 1-330 59 —

1)93 32 6-890 26 8.317-88 1.427-52 —

3 т а б е л ь к и  с е ї б а ч и м о ,  щ о л и ш е
в п е р ш и х  д в о х  р о к а х  ф у н к ц іо н о в а н я  

б у р с и ,  п р и х о д и  в и с т а р ч а л и  н а  п о к р и т е  
р о з х о д ів  і л и ш а л а  с я  є щ е  н а д в и ж к а ,  а л е

даток цісаря з переїзду через Львів 
К 400.

3) В добровільних жертвах з року

4) В субвенциях товариств з р. 1904 
на квоту К 1284’24 містить ся квота 
К 824 зібрана єще бл. п. кардиналом 
С. Сембратовичем, а передана бурсі ми
трополичою консисториєю доперва в 
1904 р.

Отсей звіт п. Івана Бачиньского, ка- 
сиера і діяльного покровителя ремісни
чої Бурси, повинен промовити до душі 
кождого розумного і щирого Русина. 
Посуваймо наш нарід на висший степень 
культури тим, що станемо підпирати 
і закладати промислові бурси по наших 
містах, а передовсім заоиікуємо ся щиро 
такою бурсою в столиці, де она має 
найбільше стредств до всесторонного 
розвою.

Зарібкова еміґрация
а політика.

Початок зроблений, хіньский мур пе
реломаний, дорога промощена — і тепер 
вже нїчо не здержить зарібкової еміґра- 
циї галицко-руского рільного робітника 
до Німеччини. Хотяй і як в тім напрямі 
пожадана єще і потрібна аґітация рускої 
інтелїґенциї, то вже навіть і без неї за
рібкова еміґрация буде рости і узагаль
нити ся. Бо найліпшою аґітациєю є сьві- 
доцтво тих, що вже побували на зарібках, 
повернули здорові і скріплені, з новою



з

вали тамошні селяни, вибирає ся вдвоє 
стілько.

З другоїж сторони є певним, що в 
Німеччині не забракне праці хотьби для 
десять разів збільшеної еміґрациї, яка є 
тепер. Зростаючий кріпко нїмецкий про- 
мисл, кольонїзацийна і зарібкова еміґра- 
ция Німців майже до всіх країв, витворю
ють в краю велику недостачу робучих 
рук. А вже до хлїборобского діла Німець, 
маючи инші, далеко ліпші зарібки, не 
хоче прямо понижати себе, тож підчас 
жнив нїмецкі господарі є прямо в роз
пуці задля недостатку робітників. І сї від
носини не змінять ся, хиба єще пвсту
плять дальше в тім напрямі, так що за- 
робкова еміґрация нашого люду не є я- 
кимсь переходовим, часовим проявом, а 
може і буде становити постійну рубрику 
в нашім народнім буджетї.

Сему економічному значіню зарібко- 
вої еміґрациї підсувають політичні мот - 
ви. А діє ся се з двох сторін. Шовіні
стична польска праса хитро і нещиро ви- 
двигає против заробкової еміґрациї всякі 
позірні і ложні арґументи, виходячи в ду
ші з того еґоїстичного становиска, що 
руский хлоп, вандруючи до Німеччини, 
відбирає а евентуально обнижає там за- 
робок польскому мазурови, а ставши сам 
засїбнійшим і оборотнїйшим в сьвітї, скрі
пляє тут тим самим руский елемент, який 
они радіб придавити і винародовити. На
томість нїмецка праса грає в отвергі кар
ти і без обиняків аґітує між нїмецкими 
господарями, щоби тілько Русинам дава
ли роботу, бо через довголїтну надмірну 
польску еміґрацию польский елемент стає 
небезпечний для нїмецкости

І так ІІІизіг. ЬапЗетігіЬзсЬаГіІісЬе 2Л§ 
пише: В послїднім часі поручено вельми 
затруднюванє руских робітників. Отже є 
на часі, щоби подати ті місця, які зани
мають ся доставою руских робітників: 1) 
СепігаІ8Іе11е гиг ВезсЬаїїтіпд Зеиїзіїег Ап- 
зіебіег ппсі РеІЗагЬеііег в Берлині. 2) У- 
строєне сею централею бюро в Найберу- 
нї на Горішнім Шлезку і 3) Народний 
руский комітет у Львові. »3вертаємо на 
се увагу — додає часопись — що гро
ші, зароблені Русинами, не підуть, як 
зароблені Поляками, на зміцнене сил на
шого ворога, а стануть звернені на бор- 
бу з ним, бо зміцнять руский елемент в 
борбі з Поляками у їх власнім краю!

(Копець буде).

Н о в и н к и .
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат. Ізаа- 

кія, Дальматия; рпмо-кат. Роха. — В п я т н и -  
цю: руско-кат. 7 Отрок, в Дфезї; римо-кат. 
Лїберата.

— Після війскових бунтів. Петербурскі дне- 
вилки доносять, що слідство що до послїдних 
бунтів вже переведене. На корабли „Память 
Азові“ складав ся комітет, кермуючий бун
том з 50 осіб під проводом студента ветер- 
бурского університету Петрова. Серед 2.509 
арештованих в Кронштатї находить ся тілько 
8 цивільних осіб; серед 85 арештованих в Све- 
аборґу е богато цивілістів, а між ними інжі- 
нєри і професори. Процес відбуде ся в вере
сни, а обжалованих стане перед судом коло 
2000 моряків. „Бірж. Вєдомості" доносять, що 
міністерство війни відступило від наміру про
дати три воєнні кораблі старого типу і замі
нить їх на плаваючі вязницї для моряків. З 
Севастополя доногять, що моряки з „Потем-

кина“, які повтікали за границю, . затужили 
за вітчиною і звернули ся до адмірала з прось
бою, щоби їм уможливив поворот до краю. 
Скридлов прирік вставити ся перед царем за 
ними.

— Нїмецкі кольонїї в Африці і на полуднє 
вих .морях занимають уровінь коло 2,560.000 
квадратових кільометрів, або пять разів біль
ше, чим ціла континентальна Німеччина. На 
сій широкій територій мешкає 5.125 Німців 
разом з жінками і дітьми, се значить, що 
один Німець припадає в них на 500 кільоме
трів, коли в нїмецкім цїсарстві на один ква
дратовий кільометр припадав 104 мешканців. 
Крім Німців живе в тих кольонїях 2664 ме
шканців инших держав, що разом чинить 
7.788 білих на 13,500.000 туболцїв. Зміж нї- 
мецкого населеня 1567 осіб занимає станови
ска урядників, або належить до кольонїяльних 
війск. Отже одну третину мужеского нїмец- 
кого населеня в тих краях удержує державний 
скарб. Після урядових обчислень кольонїї ко
штували нїмецких горожан 120,883.000 марок 
за послїдних десять літ від р. 1836 до 1906 
Се дає не тілько образ коштовности тих ко- 
льонїй, але і доказ, як поволи і тяжко посту
пає цивілїзация в пустинях, де розманїжений 
Европеєць не находить пригідних даних для 
приємної і корисної екзистенциї, хотяй відно
сини що до підсоня і плодовитости почви є 
зовсім відповідні для розведеня культури.

— Почтовий лєксікон. Заходом ц к. Міні
стерства торговлї вийшов з друку почтовий 
лєксікон, обнимаючий всі краї коронні сеї по
ловини Монархії і князівство Лїхтенштайн. 
Можна єго абонувати за носредством урядів 
почтових в иочтовім уряді ґазетовім І. у Ві- 
дни разом з квартальними додатками відно
сячими ся до першого накладу (1906). Ціна 
примірника в оправі разом з додатками, ви
носить 25 корон. Властям і урядам держав
ним признано 20% опусту так, що ціна при
мірника для них виносить 20 корон. При за- 
мовленю лєксікона почтового по зниженій 
цїнї має дотична вдасть кромі ґазетового пе
реказу почтового, адресованого до уряду 
почтового Відень 1/1, виставити також уря
дове замовлене, понеже воно буде служити як 
прилога, оправдаюча знижку ціни. Урядові за
мовлена належить заосмотрити урядовою пе
чаткою і підписом начальника власти або 
уряду замовляючого за знижкою, а почтовий 
уряд надавчий заосмотрить їх датами доти
чного ґазетового переказу і відтиском денної 
печатки.

— Бальоном до північного бігуна. Америка
нець Вельман, один з редакторів Газети »Чі- 
каґо Рекорд Герольд* постановив повторити 
пробу Андре’го в бальонї до кермованя. В ро
ці 1894 пробовав вія дістати ся саньми із 
Шпіцберґів до бігуна, але той плян єму пе 
удав ся, бо лід роздушив був єго корабель. 
В 1898 р. їздив він до краю Франц Иосифа і 
тоді добив ся аж до 82 стевени північної ши
рини. В мартї сего року предложив він Гео
графічному товариству у Вашінґтоіїї свої 
пляни бальонові. Товариство удобрило їх 
і причинило ся до коштів подорожи, котрі 
обчислено на 1,390.000 франків. Метеорольо- 
ґічне бюро Сполучених Держав висилає о- 
дного свого сотрудника яко учасника тої по
дорожи і дає всі наукові інструменти. Бальон 
зроблено в Парижи. Він має 6300 гранних 
метрів містоти, найбільший єго промір вино
сить 16 метрів, але довгота балкона єсть 
всего лиш 50 метрів, підчас коли загальна 
довгота буває 5 і 6 разів так веника як най- 
білший помір. По тій зміні довготи снодїва- 
ють ся, що бальон буде спокійнїйше і певнїй- 
ше держати ся у воздусї, дасть ся ліпше 
кермувати і зможе тим лекше поборювати о- 
пір воздуха. Бальон має як всї бальони до 
кермованя форму циГара, а до порушуваня 
два мотори, один о силі 50 коний, котрий 
при помочи шруби, уміщеної на передній сто
роні лодки має надавати бальонови 24 кільо
метрів скорости на годину, і помічний мотор 
о силі 25 коний, що стоїть знов в звязи зі 
шрубою позаду лодки і має надавати бальо

нови скорости 16 кільометрів на годину. Ско- 
рість яку можна би осягнуви обома мотора
ми, оцїняють на 32 кільометрів. Щоби бальон 
держав ся рівно у воздусї, не колихав ся і не 
важив ся на боки, суть на нїм причіплені 
прямовисні і поземі площі. Сила; з котрою 
бальон може гнати в гору, виносить кругло 
7009 кільоґрамів, отже достаточно, щоби крім 
залоги двигнути ще й поживи на 70 днів, ін
струменти, чотири автомобільні санки, легку 
сталеву лодку, линву до волоченя і баляст, 
Мотор о силї 50 коний, важить 275, а мен
ший мотор 200 кільоґрамів. Перший потребує 
18 кільо нафти на годину; страту на вазі ма
ють вирівнувати водою з моря або призбира
ною дощівкою. Вельман пробовав кілька ра
зів в Парижи літати бальоном, але остаточна 
проба має відбути ся на Шпіцберґах. Коли 
все добре піде, то Вельман полетить до бігу
на ще сего місяця, а нї, то аж в серпни слі
дуючого року, Вельман числить на то, що не 
буде довше потребувати сидіти в бальонї як 
12 днів. Колиби стала ся якась пригода, то 
поміч, очевидно дуже не певну, мають пода
ти автомобільні санки і сталева лодка. На 
бальонї, в Гамерфестї, в північних містах Ев- 
рони, на Шиіцберґах і на американьскій цї- 
леччинї мають бути уставлені стациї для те
леграфу без дроту.

— Дрібні вісти. Межи Опавою і Градцем 
понищено всї нїмецкі написи. Були то ріжні 
зелїзницї таблиці, (розуміє ся нїмецкі), таблиці 
з ріжними остереженими для публичности 
і т. и. Все те хтось знищив. Полишили ся ли
ше таблиці з ческими написами. — В ІІештї 
уставив почтовий уряд автомат, котрий буде 
приймати рекомендовані листи і видавати на 
них квіти. Манїпуляция дуже проста. До 
отвору вкидає ся лист і 10-сотикову монету. 
По покрученю корбою одержуємо поквітованє 
на наданий лист. — В Трапезунтї вибухла 
епідемія, подібна до джуми. — Великий хма- 
ролом наробив на виставі в Мілянї богато 
шкоди. Сим разом найбільше потерпіли від
діли бельґійский і француский. — В Західній 
Галичині появили ся фальшиві срібні рублі. — 
На генерала Фукса у Відни, шефа XIII. від
ділу в міністерстві війни упала з будуючого 
ся дому дошка і зранила єго так тяжко, що 
в кілька хвиль по сім він помер. — В суботу 
о год. 11. перед полуднем дало ся почути в 
Сан Гемо трясене землі треваюче 2 секунди. 
Людність огорнула паніка. — Гіжні угорскі 
колєктанти розсилають по цілій Галичині в 
замкнених кувертах льоси угорскої так званої 
класової льотериї. Ті льоси в Австриї строго 
заборонені. їх виловлюють почтові урядники 
і адресати виставляють ся на слідства, за 
якими іде звичайно кара грошева або арешту.

— Дорогий лікар. Др. Франк Білїнґ в Новім 
Норку зажадав 25.000 доларів гонорару за 
7-дневне лічене мілїонера Маршаля Фільда, 
котрий ще й до того помер. За  кождий день 
випадало би по 3.581 долярів. Гонорар мали 
виплатити спадкоємці Маршаля, але они опер
ли ся сему і справа опинить ся перед судом

— Сила пісні. Не лише музика має вели
кий вплив на людий і звірят, як се доказу
ють многі приміри з істориї, але і пісня від
повідно віддана може глубоко тронути і збу
рити слухача. В Вашингтоні замкнено недавно 
до арешту десятьох муринів, що заробляли на 
житє співанєм по домах, за заколочуване пу- 
бличного спокою своїм співом. Дозорець по
розміщував їх в окремих казнях, аби не спі
вали, але се на нїчо не здало ся. Мурини 
цілу ніч верещали свої дикі пісні тим голо- 
снїйше, а над раном вили як скажені. Нї 
грозьби нї просьби дозорця не здали ся на 
нї нащо. Вкінци і дозорцеві! не стало терпцю 
і випустив невиспаних співаків на волю, кле- 
нучи годину, коли їх приведено до арешту. 
Навіть твердий дозорець вязницї не міг оперти 
ся силї... піснї.

Наука, штука, література

„ІІкгаіпізсЬе КипдзсЬаи" ч 7. містить. 
Проф. Гадецкий: Отверте письмо до держа-
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вної думи в Петербурзі В. Шемет бувший 
посол до думи): Аграрне питане на Україні 
М. Лозиньский: Польска і росийска револю- 
цийна партия супроти україньского нитаня. М. 
Мочульский: Україньска література. В. Пота$ 
пенко: До нової вітчини Програма україньско- 
демократично-радикальвої партиї. Огляд. З 
україньскої преси Бібліографія. Виходить що 
місяця. Ціна з пересилкою 6 К. Редакция 
звертає ся до загаду Русинів з просьбою о 
передплачуване сего місячника, і розширюва
не єго. «ГІкгаіпізсЬе КипйзсЬаи* є українь- 
скою трибуною в Европі, заступає народні 
інтереси перед культурним сьвітом, розбиває 
брехні, якими наші вороги засипують загра- 
ничну пресу, подає чужинцям правдиві відо- 
мости про наше] політичне і социяльне поло
жене, та розсилає ся даром, всім виднїйшим 
редакциям, ученим, політикам і пувлїцистам 
старого і нового сьвіта. Се орґая? для пропа
ганди нашої национальної справи Отже Ро
димці! Переплачуйте єго, ширіть і за ним агі
туйте. Майте на увазі, що половина розходить 
ся даром! Адрес адмівїстациї: \Уіеп, XVII 3. 
ГгаиепІеіЛегзігаззе Мго 2.

Телеграми
з дня 15. серпня 1906.

Відень. ЕгепцІепЬІаІІ доносить, що віст
ка про візиту короля Едварда в Шенбрунї в 
повороті з Мариєнбаду є неправдива.

Льондон. Король Едвард вчера рано 
о год. 9 рано від'їхав на континент.

Царгород. Порта вислала до всіх турец- 
ких дипьоматичних місий повідомлене, що 
султан повернув цілковито до здоровля.

Петербург. Розповсюднена дневниками 
вістка про розписане виборів до думи на ве
ресень є видуманою.

Кострома. Заряд державних дібр відді
лив ліс вартости 200.000 рублів, на розпарце- 
льоване межи хлопів.

Берлин. З  Петербурга доносять, що в 
Могилові 20.000 мешканців перейшло на ка
толицизм.

Матерши до напионаіьво-по,іїт0чного і куль
турного п т я  Руснів.

4. Лист без підпису імени і місця.
1882 1/12

В. Барвиньскому.
Шановний Добродію.
Приіхавши до дому, первим-ь ділом-ь пі 

шов-ь на почту, думав-ь, що там-ь найду що 
небудь, аж-ь нічого. Може ще ви не зібрались 
с-ь силами? Вибачайте, що я Вам-ь пригадую: 
уставч. товариства кредитового, та про’Д'Ьло», 
що мали прислать. Корреснонденціи будете 
мати, але не раньше, як получу 1-й номера. 
Вашоі газети. Орігінальний образ получите, 
якч. напечатаете копію.

Книжка Огоновского ще не получена. 
Чи не можете навести справку, де вона ? Ма- 
ленькихч. квижочокч.5 тоже не получено. Чи 
согласні ви висилать сюди два Н. Вашого 
»Д-Ьла« на такихч. условахч.: за 1 зкземплярь 
буду висилать гроти (напишіть скільки ви
слать за годч.), а за другий буду писать ко- 
женгь місяць корреспонденцію. Адреса, для 
вьісьілки «Діла» тойже, що я нреже сказавч. 
Вамч,. Причина, через що я не нолучав-ь от- 
вітивч, та, що чоловіка,, котрому адресовани 
були письма, складавч, на купу безч. ужитку. 
Новостий у насч. особихч, не ма. Хиба що 
про жидків. Дуже бідолахи побивають ся, якч, 
тільки християне збірають ся празднувать яке 
свято, така, жиди й ждуть, що іхч> будуть 
бить. Наука вч, лісч, не йде. Ще більше збі
рають гроши, ще скр.мніще живуть жиди, 
всі парадні (фронтові) покоі своїхч. домів-ь 
пооддавали у найми хрестиянамч., а сами 
живуть у тиха. кімнатахч., що позаду, у двірч, 
вікнами. Такч> собі думають і яка, стануть 
розбивать: побачать хрести, икони, пійдуть 
дальше — насч. не зачеплять. Теперь у жида

грошей не позичишь ні підч, вексель ні на за
става,.

Поважаючий Васч,
Землякамч. иоклонч».

Розрита Могила Т. Г. Шевченка.
Ся допись була надіслана наслідком ста

ті в Ділі про розриту могилу з докором Укра
їнцям.

Розрита могила Т. Г. Шевченка и руське 
правительство. (Допись изч, Києва). Ви, ма
буть, дуже дивуєтесь, що ненаходите в газеті 
»3ори« одізви на призивний листа., запрошу- 
ющій почитателівч, покойного велития-ноєта, 
сповнить свій обовязокч,: держати в'ь чистоті 
могилу поета и поставити на ній памятникч,. 
Чи вжежч,, думаєте вьі, тілько й найшлось 
двоє людина,, котри спорушидись тяжкою ві- 
стью, що Тарасова могила розрита, хреста, 
розбився, скотина топче праведні кості муче
ника поета! Чи вжежч. за місяць обч>яви о 
пріємі редакцією »3ори« грошій на обновини 
зруйнованої могили — найшлось тілько 13 
карбованціьч, з усієіУкраіни? Ні, ні й ні! Це- 
го небуло, цего не може бути! Діло стоіть 
ось якч.: якч. тілько появився вч, >3ори< за- 
зивний листч., зараза, же почали — приносити 
й надсилати вч. редакцій >3ори« гроши з-ь 
ріжніхч, кінцівч,, — тількожч, киевскій губер
натора. Гудимч»-Левковичч. зазвавч, до себе 
редактора »3орі«, присяжного адвоката II. А. 
Андріевского и наказавч, ему, щобч, той не- 
смівч, приймати грошій и нічого непечатавч, 
про розриту Тарасову могилу. Мало цего: ре
дактора, хотівч, напечатати анонса,, що мьі, 
мовч., неможемо приймати грошій на памят- 
ник »по независящимч, обч, насч. обстоятель- 
ствамч.», — алежь цензора, і цего анонса не- 
пустивч., — отч>, тегіер'ь украйньці не знаючи 
цего всего Й дивуюця, ЧОМ'Ь 1- е це ніхто ни 
звіткіль не присила грошій. Іі цего шче ма
ло. Недавно приіздив'ь до Киеі а каневскй го- 
родскій голова и совітувався за, губернато
ром^ обч. тімч>, як'ь би зробити такч., шчоб'ь 
украинофильї не поставили хреста зч. демон
страціями. — чи не можнабч, так'ь, шчо го- 
родч. сама, тихенько поставить дешевенький 
хресть, обгородить могилку — ота, тоді укра- 
инофили й незможуть зробити ніякоі демон- 
стаціі.

Кости покойного поета й досі т ч е  стра
шать наше перелякане правительство. Недавно 
одинч, школьний ннспектор'ь пан'ь С а м ч е в -  
с к і й бувч, у Кереливці (там’ь родивсь Т. Г. 
Шевченко) й тама, селяне просили єго од
крить школу на споминч, свого земляка Та
раса; обіцество давало гроші й землю, обч. 
цему тежч, просили й такі люде, якч. ІІОКОЙ- 
ний М. А. Туловч», бувшій помош. попечителя 
Н. И. Пирогова, проф. Кистяковский й др. За 
таке ходатайство бідний инспекторч» Самчев- 
скій лишився міста. Оттаке то діеця у насч.! 
Намч, не тілько забороняють учить дітей сво- 
іхч. своій рідній мові, намч. забороняють хо
дити на могили нашихч, мертвецівч,, намч. 
забороняють молитись за нашихч. мертвецівч,! 
Якч. хочете, а дальше вже не можна йти по 
такій дорозі деспотизму.

А Тарасова могила все таки оставця 
розритою и вопіе до Бога, до людей, до без
душного Дніпра и гор'ь его окружающихч, о 
о людскімч, безчесті!

ї —ньій.
Дописано на кінці:
Як можна, то надрукуйте зараз же пі

сля тего, як одберете лист. Ваша статя роз
ворушила всіх. Спасибі за такі статті!

С о іо з з е и т
в пасаж и Германії?

при ул. Соняшній у Львові.
в ід  1. д о  15. с е р п н я  1906.

Нова сензацийна програма
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Біїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна на
бути в конторі Пльона пои ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

З  друкарні В. А. Шийковского.

Рух ЗЄЛЇЗНИЧИХ ПОЇЗДІВ

важний від 1. мзя 1906 після середно-евро- 
пейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:
3  Іцкан 12 20*, 610, 140. 5-45, 9 05*
,  Кракова 2 31*. 5 50*, 8 45. 130. 5 25, 8 '40 ,

930*
„ Підволочиск 7’20, 11 45, 2 20, 5’50, 10 30*
„ Лавочного 7"29, 11-50, 10 50*
„ Равп рускої 7’50, 450
„ Станиславова 8 <>5
„ Самбора 8-15, Р50, 9-20*
„ Любіня вел. 1150* (13|5—16/9 в неділі і

сьвята)
„ Яворова 8-18, 4-37
„ Янова 1-15 (115—30/9), 8 45* (13/5—9/9

в неділі і р.-кат. свята), 9’25*
(13/5—9,9)

„ Коломиї 1005
„ Ряшева 1035
„ Тухлі 3-45 (від 15/6 до 30/9)
„ Брухович 7-07, 3'25, 5-30, 8‘20* (всі від

6/5 23)9 щоденно і 1’45 (6/5
до 23/9 в неділі і р.-кат. сьвята

На Підзамче.
„ Підволочиск 7-05, 11-30. 2 08, 5-35, 10-16*

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 12 45*, Р—*, 8-35, 245, 6’35*

8-25 1005*
„ Іцкан 2 51*, 6-15, 9-20, 2 40, 1040*
„ Підволочиск 6-20. 10-55, 2 21, 6 15*9-50*,
„ Яворова 6 55, 6 —*
„ Янова 9-15 (1/5—30/9), 1-35 (13/5-9/9

в неділі і р.-кат. сьвята), З-14
18/5—9/9).

„ Лавочного 7-30, 2-30, 625*.
Самбора ,
Станпславова 9’10*
Белзця 10-45
Ряшева 405
Коломиї 330
Равирускої 7 25*, 1135*
Перемишля 10 05* (від 1/5 до 30/0) Хирова 

Ясла
Стрия 1Г10*
Брухович 6 05, 2-28, 3’40, 6 26* (всі від 6(5 

до 23/9 щоденно), 12 40 (6/5—23/9 
в неділі і р -кат. сьвята).

З Підзамча:
„ Підволочиск 6-32, 1107, 2 32, 6-27* 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; ноїзди нічні є зазначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
ли і ень в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзч . ь, пасаж Гавсмана ч. 9.
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Женьщина середного віку (38 літ) без-

господинї в сьвяіценичім домі; може В ТІМ 
зглядї виказати ся похвальними сьвідоцтва- 
ми. Ласкаві зголошеня до адмінїстрациї »Ру- 
слана*.

Видає і відповідає за редакцию: Леа Лопатиньский.


